

„Istarska Rijec“

ISTARSKA RIJEČ

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku Istarskog naroda.

„Stogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“. — Narodna poslovica.

Oglašaji stoje 8 lira

za svaki centimeter visine u širini jednog stupca. Za višekratno uvrštenje daje se znatan popust. U malom oglasniku svaka riječ 40 cent. Dopisni se šalju nedjeljom, a nova stavi. Nepravilnosti se pisma ne primaju, a rukopisi se ne vraćaju.

Uzapti „Istarske Rijeci“

Zadnji broj našeg lista bio je uzapten. O uzapti smo dobili ovaj dekret:

br. 082-8032.

PREFET TRŠČANSKE POKRAJINE

Vidjevši hrvatski periodični tjednik „Istarska Rijec“ od 1. septembra 1927. br. 35. izdan u Trstu, zbog gore spomenutih dopisa.

Ovaj dekret mora direkcija lista obaviti u idućem broju.

Gospodinu tršćanskom kvestoru povjerenja je izvedba ovoga dekreta.

Trst, 1. septembra 1927. God. V.

Za prefekta:

ZANGONATO.

vidjevši postojeće odredbe o štampi, te 3. čl. općinskog i pokrajinskog zakona od 4. februara 1915. br. 148;

odredjuje:

Uzaptjen je hrvatski periodični tjednik „Istarska Rijec“ od 1. septembra 1927. br. 35. izdan u Trstu, zbog gore spomenutih dopisa.

Ovaj dekret mora direkcija lista obaviti u idućem broju.

Gospodinu tršćanskom kvestoru povjerenja je izvedba ovoga dekreta.

Trst, 1. septembra 1927. God. V.

Za prefekta:

ZANGONATO.

gurninu nasljednicima (ili roditeljima) pokojnika po ovoj tabeli:

Ako je usmrćen poljodjelac star: 12 do 15 godina — 3000 lira za muškog, a 2250 lira, ako je ponesrećena žena; 15 do 23 godine za muške 6000 lira, za žensku 3000 lira; 23 do 55 godina za muškog 7500 lira, za žensku 3750 lira; 55 do 65 godina za muškog 4500 lira, za žensku 2250 lira.

Ako poljodjelac, uslijed nezgode na poljskom poslu, ostane za uvijek potpuno nesposoban za ikakav poljski rad (ako mu je sve tijelo prebito uslijed pada na primjer, pa se ne može micati ili uzimati za primjer slučaj, o kojemu govorimo na početku ovoga članka, o ženi, koju je govedu rogovima napalo) — onda zavod plaća ponesrećenome osigurinu po ovoj tabeli:

Ako je star: 12 do 15 godina — muškom 5400 lira, ženskoj 3600 lira; 15 do 23 godine — muškom 7500 lira, ženskoj 4500 lira; 23 do 55 godina — muškom 9750 lira, ženskoj 6000 lira; 55 do 65 godina — muškom 6000 lira, ženskoj 3000 lira.

Ako poljodjelac uslijed nezgode na poljskom poslu ostane djelomično nesposoban za poljski posao, to jest, ako je uslijed nezgode izgubio više od 15 posto svoje radne snage, ako je na primjer izgubio ruku, nogu — onda mu se osigurina računa po postotcima, na temelju tabele za one, koji su sasvim onesposobljeni za rad. Ako je naprimjer poljodjelac star 23 godine, a dogodila mu se takva nesreća, da je izgubio 50 posto svoje sposobnosti za rad, on će dobiti osigurinu od 4875 lira! Kako to? Izračunajmo: Ako pogledamo na tabelu za potpuno onesposobljene, vidimo da poljodjelac od 23 navršene godine ima pravo na osigurinu od 9750 lira. No, on je 100 posto nesposoban za rad, to jest sasvim nesposoban. Mladici, koji je 50 posto nesposoban za rad ima još pol svoje sposobnosti. Za pol izgubljene sposobnosti on dobiva polovicu od one svote koju dobiva potpuno nesposoban poljodjelac od 23 godine, dakle polovicu od 9750 lira. Kad bi bio proglašen 20 posto nesposoban on da bi dobio 5 dio od 9750 lira.

Ako je poljodjelac, uslijed nezgode, nesposoban samo privremeno za rad, to jest da više od 10 dana nemože raditi, dobiva poslije desetog dana za vrijeme bolovanja, dok ga liječnik proglašava nesposobnim, svaki dan, ako je star:

12 do 15 godina — muški L 150, ženska L 150; 15 do 23 godina — muški L 4.—, ženska L 3.—

Ponesrećenim udovicama, koje su glava obitelji, računa se osigurina kao i muškarcima.

U slučaju nesretne smrti poljodjelca ili u slučaju onesposobljenja za cijeli život, dijeli se sigurnina ovako: jedna desetina pripada ženi, a drugo djeci, koja su mlađaja od 15 godina. Ako je ponesrećena žena, onda se osigurina podijeli djeci.

Zavod za osiguranje poljodjelaca isplaćuje osigurinu u gotovom, no ako je svota tako velika, da bi mogla dati najmanje 500 lira godišnje kamata, onda zavod ima pravo da osigurinu da Narodnoj blagajni za socijalne asikuracije, a onaj, kojemu osigurina pripada ima pravo da svake godine dok je živ diže kamate. Onaj, koji primi osigurinu nema prava na drugu osigurinu za istu nezgodu.

Ako ponesrećeni ili nasljednici umroga od nezgode nisu zadovoljni s riješenjem liječnika i komisije, mogu, da naprave rekurs na Ministarstvo narodne ekonomije u Rimu. Ministarstvo ima jednu posebnu komisiju, koja svaki rekurs proštudira i određuje imati se ponesrećenome dati veća osigurina ili ne. Protiv toga riješenja nemože se više rekurirati.

Nezgodu ili nesretna smrt na poljskom poslu mora se prijaviti čim prije. Najbolje je svaki slučaj odmah prijaviti općinskom liječniku. Kada poslije nezgode prodje jedna godina poljodjelac gubi pravo na osigurinu.

POLITIČKI PREGLED

Medjunarodni kongres za znanstvenu organizaciju rada. — Dne 5. o. mj. sastali su se u Rimu na kongres za znanstvenu organizaciju rada zastupnici 40 država iz svega svijeta. Na tome kongresu raspravljati će se što i kako treba raditi, da bi ljudski rad i gospodarska dobra davala uz što manje žrtava i sredstava — više koristi. Ovogodnjišnji rimski kongres je treći te vrsti. Na dosadanjim kongresima stvoreno je već mnogo korisnih zaključaka, koji se zaključiti u raznim državama provode na korist naroda. Na kongres su se dajna u ove godine sastali najbolji učenjaci, pa i ove godine sastali najbolji uspjeha. Kongresu predsjedava talijanski ministar za narodno gospodarstvo on. Belluzzo.

Promjene a pokrajinskim upravama. — Pred nekoliko dana vlada je izdala kraljev ukaz, kojim je premješteno 13 prefekata, imenovano 14 novih prefekata, koji do sada nisu još imali tu čast, 3 prefekta su promaknuta na viša mjesta, tri su stavljena iz službe na raspoloženje, a devet ih je umrovljenih. U našim pokrajinama nije izvršena nikakva promjena.

Izložba žita u Rimu. — Pod predsjedništvom on. Acerba sastao se je u Rimu organizatorni odbor za veliku žitnu izložbu, na kojoj će biti izloženi žitni proizvodi iz svih strana države. Otvorena će biti svečano obavljeno dne 8. o. mj.

General Bodrero u Rimu. — Pred nekoliko dana prošao je kroz Trst na putu za Rim, talijanski poslanik u Beogradu, general Bodrero. On će se tamo kratko vrijeme zadržati, a onda će se vratiti u Beograd.

Dar madjarskih invalida on. Mussoliniju. — Pred nekoliko dana vratilo se je iz Rijeka u Rim on. Lafranconi. Posjetio je on. Mussolinija, te mu je izručio krasno vezen jastuk, što su mu poslali madjarski invalidi. Na jastuku je napis: „Snaj velike Italije, snivani na ovom jastuku, obistinili su zadovoljan sa darom. — Informirao se bio kako je prošla rješka izložba, te je obećao, da će se svake godine izložba ponavljati, jer je zadovoljan s njezinim dosadanjim uspjesima.“

Sniženje plaće učiteljima. — Uslijed raznih sniženja cijena u poljskim na porezima, vlada je zaključila da se 1. oktobra snizuju plaće učiteljima: a) kategorije za 17,62 posto, b) kategorije za 17,50 posto, c) kategorije za 3,50 posto.

Novi veliki let generala Nobila. — Već se više vremena slavni general Nobile sprema na jedan nov veliki let put Sjevernoga Pola. Tu ekspediciju pomoći će novčano milanski aeroplanom tipa „Norge“ a zvat će se „Italia“. Na tom će putu znanstveno istraživati kraj, koji se polaste između Alajske i Sjevernoga Pola.

Novi kazneni zakonik. — Daskora će biti dovršena reforma talijanskog zakonika. Što je bio pred više vremena odobrio parlament. Zakonik obnavlja jedna komisija sastavljena od vrhovnih pravnika, a na čelu joj je pravosudni ministar on. Rocco. Kada bude nov zakonik gotov (koncem oktobra) biti će predložen na potvrdbu medparlamentarnoj komisiji.

Talijanska trgovačka mornarica. — Ministar sadraćajna, on. Ciano, poslao je on. Mussoliniju pre nekoliko dana jedan izvještaj o sadanjem stanju talijanske trgovačke mornarice. Iz toga je izvještaja razvidno da je Italija bila prije rata s trgovačkom mornaricom po tonazi na osmom mjestu među ostalim svjetskim državama. Poslije rata trgovačka mornarica Italije napreduje tako, da je 1925. g. bila na šestom mjestu, da je 1926. g. uspjela doći na peto mjesto, a ove je godine Italija po veličini svoje trgovačke mornarice četvrta na svijetu, dok je u Evropi druga, odmah iza Engleske.

Dva školska skrbništva za Julijsku Krajinu. — Rimski listovi pišu, da je vlada odlučila dosadanje školsko skrbništvo (providitorijat) za Julijsku Krajinu u Trstu, preurediti. Razdjeliti će ga naime i uspostaviti u Julijskoj Krajinu dva skrbništva.

Općinski izbori u Zagrebu. — Dne 4. o. mj. obavljena su u Zagrebu općinski izbori. Za te se je izjore vršilo već duge vrijeme, te je u izjore vršilo već duge vremena velika pripremanje. Završeni su s hrvitim rezultatom: Trumbićeva skupina hrvatskih federalista, dobila je 25 mandata u općinskom savjetu, radjevićevi 4 (prije ih imali 15), socijalisti 4, Prijevićevi saih imali 15), demokratski 4, Zidovi 3, Davidovi 1, mostalni demokratski 4, Zidovi 3, Davidovi 1, Glasovalo je 63 posto od svih onih građana, koji imaju pravo na glasanje.

Osiguranje poljodjelaca protiv nezgoda na poljskim poslovima

Pred godinu i pol, po prilici, jedna je seljakinja iz jednog istarskog sela obavljala neki posao na polju. U blizini su pasla njezina govoda. Dok je ona prignuta radila, jedno se je govodo pomamilo. Zatrčalo se i svom silom navelo na sirotu ženu. Govedo je ženu tako izranilo rogovima, da se je sumnjalo hoće li uopće ostati u životu. Žena je ipak ostala živa, no i danas je još u krevetu bolesna, ne može se ni micati, a teško da će ikada više moći hodati.

Toj se je ženi dogodila teška nezgoda na poljskom poslu. No, njezin muž, a ni ikak drugi u selu, nije znao, da seljaci mora prijaviti općinskom liječniku, s molbom, da o nesreći izvjesti zavod za osiguranje poljodjelaca od nezgoda. To se mora učiniti zato, jer taj zavod ima dužnost, da u svakom slučaju kakve nezgode ili smrti na poljskom poslu isplati ponesrećenome ili njegovim nasljednicima novčanu odštetu.

Liječnik, koji je nesretnicu vizitirao nije ništa o tome spomenuo. Prošlo je mnogo vremena, kad li jednoga dana seljak nešto na pol uha dozna o tom osiguranju, otrča brže u Trst, da se informira na samom zavodu, gdje mu rekoše, da je za prijavu već prekasno, no da će buduću je slučaj težak nastojati ipak nešto učiniti, da mu se osigurina isplati. To je, dakako, izvanredno u ovom teškom slučaju učinjeno. Zavod je naime uzeo u obzir, da seljak nije kriv što nije znao za zakon, koji govori o osiguranju poljodjelaca, nego, da je kriva općina i općinski liječnik, koji nisu pučanstvo o tome obavijestili i koji nisu zakon poljodjelcima lijepo i razumljivo objasnili. No, malo mu je falilo, da nije sve izgubio.

U Istri ima još mnogo poljodjelaca, koji za zakon o osiguranju protiv nezgoda na poljskom poslu ništa neznaju. Našim se seljacima često događaju nesreće, koje nikome ne prijavljuju i za koje nigdje ne ubiru osigurinu, i ako zato imaju pravo. Često se događaja, da seljak nesrećom onesposobi za posao, no buduću za osiguranje ništa neznajući, trpi možda i mizeriju, jer nemože da obraduje zemlju, a mogao bi se osigurinom bar donekle pomoći.

Da se tome doskoči, i u želji, da našemu seljaku, u koliko možemo, pomognemo, rastumačiti ćemo u glavnom zakonu o osiguranju poljodjelaca od nezgoda na poljskim poslovima.

Tim je zakonom uređeno, da vlada svake godine od poreza na zemljište odijela jednu stanovitvu kvotu. Tom kvotom održava u pojedinim pokrajinskim zavodima, koji imaju voditi računa o nezgodama poljodjelaca na poljskim poslovima, i koji moraju ponesrećenim poljodjelcima dati novčanu pomoć.

Te su neki posebni državni zavodi za osiguranje, koji funkcioniraju na istim temeljima kao i ostali osiguravajući zavodi. Samo, dok se kod drugih javnih zavoda ispunjava policia i plaćaju veliki redoviti obroci za osiguranje, kod državnog zavoda za osiguranje poljodjelaca seljak ne treba da plaća ništa državi, a ne treba uopće ni da je nigdje zapisan. O njemu vodi računa država. Kada poljodjelac plaća porez na zemljište, on plaća s tim porezom i osiguranje. Država to sama ubire, računa i određuje, koliko će platiti zavodu. Kada se seljak ozlijedi, ili kada umre,

nesrećom na poljskom poslu, onda se to javlja zavodu, a zavod likvidira bez ikakvih zapreka osigurinu, kako zakon nalaže.

Na temelju zakona o osiguranju poljodjelaca protiv nezgoda — svaki je poljodjelac, star od 12 do 65 godina, osiguran, pa i ako nije nikada čuo uopće o zavodu za osiguranje. Ne samo, da je osiguran posjednik, koji plaća zemljišni porez, nego je osiguran i svaki njegov ukucanin, žena, sinovi, kćeri, sluge itd. koji rade poljske poslove. Osigurani su i težaci, koji rade privremeno ili stalno. Osigurani su koloni, najamnici, zakupnici, njihove žene, sinovi, kćeri, težaci, sluge itd.

Isto tako su osigurani i nadglednici poljskih poslova, ako im dnevna plaća ne prelazi 20 lira (uzevši u obzir i ono što primaju u naturi kao n. pr. hranu itd.)

Pod „poljski poslovi“ o kojima se govori u zakonu, razumjeva se obradivanje zemljišta i šuma i sve poslove, koji su s tim u savezi, zatim živinogojstvo, priridivanje, spremanje, preradivanje i prenašanje poljskih i šumskih te živinskih proizvoda.

Ako se poljodjelcu na takvim poslovima dogodi nezgoda, on ima pravo na osigurinu.

Seljak je osiguran za svaku nezgodu, koja bi mu preuzrokovala smrt, ili pak privremenu, posvemašnju ili djelomičnu nesposobnost za poljski rad.

Kada se poljodjelcu dogodi na poljskom poslu nezgoda, to se mora odmah prijaviti općinskom liječniku. Liječnik mora uspostaviti kakve su posljedice nezgode. Ako poljodjelac poslije nesreće na poljskom poslu, mora tu nesretnu smrt općinski liječnik ovjerovati. Ako je nezgodom prouzročena rana ili slično, liječnik mora uspoćen staviti, da li će ponesrećeni poljodjelac biti posvema ili samo jednim djelom tijela nesposoban za rad, da li će biti nesposoban za rad kroz cijeli život ili samo neko vrijeme.

Najmanja nezgoda, koja se uzimlje u obzir, jest ako je poljodjelac po nezgodi više od 11 dana privremeno posvema nesposoban za ikakav poljski rad. Jedanaest dan počinje da prima osigurinu, koja mu je određena u dnevnica-nama, ako se radi o privremenoj nesposobnosti za rad s nadom u potpuno oporavak.

Ako je pri nezgodi na poljskom poslu onesposobljen tešak ili sluga, koji je s posljednjom zemljišta u dogovoru, je s posljednjom u vrijeme bolesti davati čit da će mu pol plaće (ne manje) — ponejtu ili pol plaće na osigurinu. Ako srećeni nema pravo na osigurinu, onda toga između njega i posjednika nema toga ugovora, on ima pravo na osigurinu za privremenu nesposobnost.

Liječnik mora točno da obavijesti. On o tome obavještava posebnu komisiju, koju mora svaka općina da ima. Sija, koju mora svaka općina da ima. Sija, koju mora svaka općina da ima. Sija, koju mora svaka općina da ima. Sija, koju mora svaka općina da ima.

U slučaju, da liječnik ustanovi smrt od nezgode na poljskom poslu; pak da to komisija potvrdi, zavod isplaća ost-

DOPISI

IZ RIJEKE.

Izložba zaključena. - Visoki posjeti. - Dvostruko samoubitvo. - Novi paragrafi, kojima se štiti obitelji. - Kanela. - Aeroplani. - One tri.

Izložba je zaključena u srijedu, 31. augusta. Dan prije posjetio ju je general Bodrero, talijanski poslanik u Beogradu. Stigao je iz Zagreba, gdje je prisustvovao svečanosti Zagrebačke trgovačke komore, koja je ovih dana stavila sedamdeset i petu godišnjicu svoga opstanka. S Njegovom Preuzikomost bili su i članovi nekih trgovačkih komora talijanskih, koji su se također vraćali s istoga slavlja. Novine pišu, da su u posudu u Zagrebu bili srdačno dočekani i lijepo primljeni. Ovdje na Rijeci posjetili su obje izložbe. Poslanik Bodrero obišao je izložbu jugoslavenskih slikara, za koju je pokazao mnogo interesa, te je i nabavio nekoliko slika, što su ih izradili neki jugoslavenski umjetnici. Sjutra dan u srijedu, kako već napomenuh, izvršilo se svečano zatvorenje Izložbe. U svom službenom govoru istaknuo je Predsjednik Lanfranconi, da je Izložba uspjela i obećao, da će se u tom smislu nastaviti i u buduću.

Prije nekoliko vremena uputili su se neki planinari, da će se popeti na vrh Mont Blanka, najveće planine u Evropi. Među tim planinarima bila su i dva riječka mladića: Kolačević i Valušnik. Ova su se dvojica posljednji put javila 19. augusta iz mjesta Chamounix u Franceskoj. U svom pismu javljaju, da su više puta pokušali, da se popnu na vrh, ali da im to nije uspjelo zbog vrlo rđavog vremena, stoga da su primornu da se vrate. Među tim od onda je već proteklo malo ne dva deset dana, a od njih nema ni glasa. Traže ih posuda, ali od ovog časa nije im se ušlo u trag. Drži se, da su nastradali.

Još jedna nesreća. U našem gradu živjele su tri sestre, neke Kekci. Prije nekoliko mjeseci jedna je od njih poginula na vrlo tragičan način, što je druge dvije sestre tako silno potreslo, da nisu nikako mogle da se utješe. I jednog dana — baš u predprošili utorku — obje se sestre zatvorile u svoju sobu u namjeri, da zajedno umru. Sjutra dan našli su ih, na divanu, mrtve. Zagušio ih je plin, što je dolazilo iz otvorene cijevi.

Osim žalosti za sestrom natjerala ih na ovaj strašan korak i njihova teška živčana bolest. Ovaj tužan slučaj izazvao je u gradu duboku senzaciju — i kako to na Rijeci bija — počele su da se šire o tom događaju razne glasine, koje su dakako odmah prestale, da kolaju, čim se ispostavilo pravo stanje stvari.

U reformiranom talijanskom kaznenom zakonu, koji će domala stupiti na snagu, ima i nekoliko paragrafa na obranu obitelji. Došlo je naime u modu, da svaki drugi muž misli, da mora imati svoju „mamtinjudu“ ili „konkubinu“. Tako i neke mamicke, drže također, da ne bi ni one smjele da budu barem bez jednog „mamtinjudu“, jer da je to s' ik i fino. To da imaju već tolike, a i u romanima i u kinima vidi se takovih „mamtinjudota“ sva sila. I tako to ide lijepo iz dana u dan, i mi vidimo, kako muževi s jedne, a žene s druge strane pokazuju svoje ljubavnice, odnosno ljubavnike, javno, kao nekakve trofeje. To je, dakako, skandal, od kojega u prvom redu trpi obitelj, a po njoj najviše djeca. Kako je pak obitelj glavna kolona društva, razumije se, da je dužnost vlade, da učini sve moguće, da se taj stup ne uskoleba. Toj dužnosti zadovoljiti će rimski Ministar pravde s novim kaznenim zakonom, kojim će biti teško pogoditi razni libertini i libertinke. Muž, koji drži konkubinku u kući ili bilo gdje od van — sjedit će za to svoje nedjelje tri godine dana u tamnici. Toliko će morati da odsjedi i žena, koja vara muža, i ne samo ona, nego i njezin „mamtinjudu“, Još su i neke druge mjere poduzete, da

se obitelj očuva od propasti, što mora svak, kome je na srcu napredak čovječanstva, da odobri.

S tim odredbama zadovoljna je i Ninetta. — Dobro je, da se je onem muskem budenom stavil jedan zlaži, zac da ne, ki zna, kamo bimo prišli. Sadahna bim se mogla ja ozenit, zac bi ona bestija od kojga muza imel straha krivo mi storit. Tri leta pruzna nisu miga s prstom u uho.

Sjećate li se još čovjeka u ludnici u Kolenjo? Ni danas se još ne zna, dali je ono Kanela ili Bruneri. Novine se još muče, da odgonetnu tu mučnu zagonetku, ali bez uspjeha. Stvar je postala već malo dosadna, ali novine se još uvijek njome bave, znak, da ima još uvijek dobrućina, koji to prate.

Svijet se dao u oblake. Svi lete: I Amerikanci i Evropljani i Kinezi — svi. Već je četvrti put, što se u malo mjeseci preletio ocean, ali od strane Ameriko prema Evropi. Kušalo se već nekoliko puta, da ga se preleti i s protivne strane — ali to još — barem do ovog časa — nije nikomu pošlo za rukom.

Jedan američki aeroplan preletio je ocean i sretno se spustio u blizini Londona. Poslije kratkog vremena nastavio je put u München, a otuda u Beograd, gdje se je zadržao malo ne jedan dan, pa onda naprijed put Carigrada, gdje je imao okapanja s turskim vlastima zbog putnica. Otuda je preletio u Alep, pa dalje prema Indiji. Taj aeroplan namjerava preletjeti zemlju sve ukoliko i to od prilike u dvadesetak dana.

Kad smo bili mladji, čitali smo, kako je neki Englez Phileas Fogg obišao svijet u osamdeset dana. Ona se govore: sve je to trića, roman — nije moguće, da bi čovjek mogao obići svijet u toliko dana. Međutim bilo ih je, koji su poslije uistinu obišli svijet u šezdeset i četrdeset dana, a danas evo, vidimo, gdje zrakoplovi hoće da ga obidju u dvadesetak dana, dok se opeš ne javi iza njih drugi, koji će ovu našu milu zemljicu obići i u samih sedam dana, kaošto smo već to čitali u jednom romanu, što je i u hrvatskom prevodu izišao u vrijeme rata.

Zrak čini čudesa! Tako su prije nekoliko dana dvije djevojke iz Njurjoka pozvane da budu svatnice dvjema nevjesticama. Vjentanje obiju nevjestica imalo je da se izvrši u isti dan. Nevolja je pak u tome, što se jedno vjenčanje imalo da izvrši u jednom gradu, a drugo u drugom, koji je od prvoga toliko odaljen, koliko: Trst od Beča. Što će one djevojke da učine? Najprije su prisustvovale jednom vjenčanju, a zatim su sjele u aeroplan, što su ga najmile, i poslije dva sata već su bile kod druge nevjestice u istoj onoj bijeloj opravi, koja se nije za tog prilično dugog ljeta ni najmanje zgužvala.

One tri: U nekavom jarku leži čovjek, blijed, ne miče se. Liječnik, koji se u onaj čas našao ondje, promrmlja svome slugi: — Ovaj je čovjek mrtav.

Jedva je to dorekao, a onaj, što je ležao, skoči na noge i odgovori: — Nije istina: vidite, da sam živ.

— Šuti, nesrećo, naljuti se na nj liječnikov sluga. Ma jeste li ga vidjeli! Htio bi da zna više od doktora. Bitanga njednal!

Druga: Muž došao kući vrlo kasno u noći. — Gdje si bio do sada? prodere se na nj žena. — Poveo sam kući moja dva pijana druga.

— A što si onda učinio, nesrećo? — Ona sam ostao s njima, jer nije bilo nikoga, ko bi mene poveo kući, odgovori muž umiljato i pokorno.

Ona posljednja: Juče se dvojica porječkala na Korzu. Jedan će drugome: — Ti govoriš o meni same laži!

— A što će tek biti, kad počnem govoriti istinu? Rokac.

Širite „Istarsku Riječ“!

Franina i Jurina



Fr.: Če prit ne će prit? Jur.: Ki? Ča? Kađe? Fr.: Daž.

Jur.: A da i pride ne bi bilo za velu korist. Zač čaj zgoreno, zgoreno je.

Fr.: To i ja znam, samo ne znam, kako ćemo ovu zimu.

Jur.: Čemo nekako.

Fr.: Je — ma ja bim otel znat: kako? Jur.: Da sam štrologo, bim ti i to povedel.

Fr.: Škoda da nisi, zač biš dobro stal. To ti danas sve teče, kako memo, ale krsniku ale štrologo. I muško i žensko. I dobro plačaju.

Jur.: Brižni beči! Fr.: Ma ča ti, Jurino, ne veruješ va to? Ako ćeš pak da ti pravo rečem, i ja sam bil, i moram reč, da mi je sve ugopil. Najprej mi je rekao: — Vi ste imeli puno veleš dišpijaceri. I ugopil je.

Jur.: To bim ti bil i ja ugopil. Fr.: I još mi je rekao: Vi niste Bog zna, kako jak, ma ćete sa svem tem doživet jednu velu starost.

Jur.: I to bim ti ja bil rekao. Fr.: A navestil mi je i ovo: Vi ste, govori, čovek, kemu ne gredu posli baš najbolje, ma imate nekega va vašoj rodbine, ki se za vas skrbi i ki će storit, da te vam jedan dan bit žepi puni beči.

Jur.: Koliko si mu platil za tu pronostikariju? Fr.: Petnajst lir.

Jur.: Sve bim ti ja bil rekao za same dve liri i još za manje.

Fr.: Ma ča ti, dakle, Jurino, zaspravi je ne veruješ va štrologariji? A ča si pozabil, ča si ono neki dan povedal našem ženam od onega — kako se ono zove? — on stari Amerikan, ki je prej malo vremena umrl, a jako je dugo videl? — Na zajlike mi je!

Jur.: Zval se je Bert Rez. Ma ono je neč posensega drugo.

Fr.: Kako — drugo? Jur.: Za njega se zna, da ni bil nikakov čarlatan.

Fr.: A kako se zna, da ni bil? Jur.: To pitaj učeni ljudi od svega sveta. Ča god je delal, ni delal skriveč, nego otvoreno, da svi vide, a i najštudijaneji ljudi.

Fr.: Pak ča su rekli ti najštudijaneji ljudi? Jur.: Najprej su misleli i oni, da je i on nekaki čarlatan kao i toliki drugi štrologi; ma kada šb videli, ča su videli, rekli su i oni, da je ta čovek jedno veleno i pravo čudo.

Fr.: Ala, da čujem malo i ja, ča su to videli! Jur.: Neki znameniti profesor va Novajorkje bil je rastrubil, da je ta Bert

Rez nekakov čarlatan. Kad je to čuo, čul, pisal je onemu profesoru, da je rad, da ga stavi na provu. I kad je bilo jedan dan, pride ti ta Bert Rez k profesoru va kuću. To se va jednoj kamare bilo skupilo veleno društvo, i profesor je pustil Reza, neka se bavilja s onem društvom, a sam je šao va jednu drugu kamaru i zel tri hartice i pokle je na svakoj neč napisal, stavil je jednu va jednu škatulu od stola, drugu je pokril s nekakovom knjigom, a treću je stavil mej nekakove druge hartil. Onputa se je vratil va onu kamaru, va koj se je družilo veleno baviljalo. Kad ga je Bert Rez videl, rekao mu je: — Gospodin profesor, vi ste va tu i tu škatulu stavili harticu, na koj je napisano „Opsonik“. Na harticu, ku ste stavili pod knjigu, napisali ste: „Ambiseptor“, a na onu, ku ste skrili mej druge hartil, napisali ste: „Antidan“ Je l' tako, ali ni tako, gospodin profesor? — I va istinu bilo je baš sve onako.

Fr.: Ma da ni to morda kakova prevarcancija? Jur.: A kada ti hojevaš onem tvojim bedastem štrologom, pitaš, je l' pak ono prevarcancija ali ni? Fr.: Pustimo to, povej mi još ča od onega tvoja štrologa.

Jur.: Jedan dan dobil je poziv, da mora na sud. Neka ga je baba tužila tobož sporadi čarlatanije. Sudac ča će, ča ne će — zel je tri hartice i na svakoj je napisal jedno pitanje. Za tem je one hartice pomešal i stavil ih je va žep i rekao je Rezu: — Ala, ugonite ča sam napisal na one hartice? — Rez mu odgovori: — Na jednoj, ka vam je va žepu tamo, pitate me, koliko imate beči va banke? Fr.: A je pak bilo tako? Jur.: Nesamo da je ugopil, nego mu je i povedel, da ima va banke samo petnajst dolari.

Fr.: A je pak i to bilo tako? Jur.: Baš tako! Sudac pita napred, a on mu sve ugoni, do vlašica. Nato se je sudac stal i rekao: — Gospodine Reze, vi ste sada posensega slobodan. Fr.: To je jedno strahovito čudo od čoveka!

Jur.: Čekaj, da ti još i ovu povedem. Leta 1921. bil je ta čovek va Berlinu. Jedan dan dobije telegram s Amsterdamu, va kem ga neka Banka moli, da se malo do nje potruđi. On gre va Amsterdam, to ti je jedan grad va Olande, i gre ravno na onu Banku. Kada on tamo, potuži mu se direktor, da mu fali 50 tisuć olandskih fijurini, i da nikako ne more razvidet, kako su šli, zač da knjige, koliko j on mogal videt, posensega skidaju.

Fr.: A ča j' on nato? Jur.: Zapital je direktora, ako imaju tu jedan ormar od tega i tega kulora va kem su složene knjige od Banki. Direktor je rekao, da imaju ta ormar. — Dobro je, rekao je nato Rez, dajte mi petu knjigu od druge skancije. Kada su mu prinesli tu knjigu, rekao je on: — Najdite stranicu 156. — Kata su našli tu stranicu, pita on derehtora: — Ki j' ovo pisal? — Nijedan ni znal reč, ki je ovo napisal. A on reče: — Ako mi obećate, da se onemu čoveku, ki j' ovo napisal, ne će niš do godit, ja ču vam ga valje pokazat. On su obećali, i on njim ga j' pokazal. Fr.: To si da je štrologo.

Jur.: Ja ma ovakovi su retki. Na sto let se jedan rodi, a na tisuće nijedan

PODLISTAK

O čitanju knjiga

Tko čitati ne zna, smatra se danas slijepcem kraj zdravih očiju, jer se u knjigama nalazi pohranjeno sve ljudsko znanje. Svakoikla mudrost prošlosti i sadašnjosti, svi napor i napredak znanosti i umjetnosti leži ispisan na stranicama knjiga. Dovoljno je znanje od nekoliko desetaka slova, pa da se čovjeku otkrije sve blago, koje se tamo nalazi. Otkada je izumljena štampa, olakšano je uvelike učenje i obrazovanje. Dok je nekada samo odabranima i malobrojima bila omogućena naobrazba, pruža se danas svakome prilika, da čitanjem korisnih i lijepih stvari obogaćuje svoj um i oplemenjuje svoje srce. Duševna hrana, svakome pristupačna, razmjerno je ipak jeftina, a nastava u većini besplatna. Uza sve to velik dio našega naroda živi u tamni neznanju. Kraj sve svoje prirodjene bistrine on ipak zaostaje za mnogim drugim narodima, koji u prosvjetli žurno napreduju. S napretkom

kulture raste i takmičenje između naroda. Zaostali bivaju poštenuti od sposobnijih. Pučka škola podaje elementarnu i najpotrebniju naobrazbu, a zatim je potrebna vlastita skrb i nastojanje oko naobrazbe.

Blagdanom, za odmora i u ostalo slobodno vrijeme dobra knjiga najbolji je drug i savjetnik. Zauzetinji i napredniji pojedinci trebali bi zaostaliye pomagati u tome poslu. Da se s malim troškom što više njih koristiti, bilo bi dobro ustrojiti vlastite knjižnice, ma bile one u početku i sasvim čedne. Trebalo bi usto uesti običaj, da se kod raznih svečanosti, slava, imendana, godova i slično poklanjaju dobre knjige, navlastito djeci, umjesto kojekakvih nevrjednih stvari. Isto je tako lijep običaj, da na sastancima i sjeljima mladež redom čita, a stariji slušaju, u zimsko doba pokraj vatre. U prvome času možda ne će svatko biti svjestan, li je što naučio, ali polako i neopaženo ulazit će u svijest novi pojmovi, nove spoznaje, nove istine; u duši će se pokrenuti novi osjećaji, nove želje, a čit-

tava nutrina naša sinut će novim svjetlom. Čitanje i obrazovanje postat će tako korisnom navikom i duševnom potrebom. Svatko će moći osjetiti, kako se u njemu budi jedan novi i ljepši svijet, a život poprima jedan viši smisao. Naučiti će drugim očima gledati sve oko sebe.

Jednakim marom trebao bi čitati muški i ženski spol, jer im i jednaku korist donosi. Majka, koja voli knjigu, bit će dobra savjetnica svojoj djeci. — Ali ipak nije svrha postignuta, ako se čita bez pravila. Na umu treba imati dvoje: što se čita i kako se čita.

Nije svaka knjiga podesna za čitanje, niti svakome ista odgovara. Knjiga mora da je prema nacbrzbi čitača, i da zaslužuje da se je pročita. Svaka knjiga to ne zaslužuje. Sve knjige vrtaju se uglavnom u poučne i zabavne. Prve pružaju neku korisnu pouku, a drugima je svrha, da ugodno uposle kar i neizravno; zato je od potrebe da se čitaju i jedne i druge. Kod poučnih knjiga sva je pažnja upravljena na istine, koje se u njoj iznose, a kod za-

bavnih je duša u raznim pravcima zaposlena. Vodi se paska o vještini, kojom pisac razvija svoje djelo; o karaktera pojedinih osoba, koje prikazuje o mislima, koje iznosi; o glavnoj ideji koja se izvija iz čitave knjige; o dotičnosti pojedinih opisa; o ljepoti jezika itd. Pišući poučne knjige pisar radi razumom, hladno prosudjući svoje posao, a zabavne su knjige umjetnička djela stvarana zamahom fantazije (mašte).

Knjige valja čitati polagano, kritičkim okom i razmišljajući o onome što se čita. Tko zabavnu knjigu čita samo zato, da dozna što se desilo s pojedinih licima romana ili pripovijesti, pa preskače stranice, da što prije dozna z sudbinu tih lica, taj ne zna zašto čita. U razgovoru o pročitanoj knjizi znat će izreći samo sadržaj i sudbinu prikazanih osoba, ali to je premano. I koristi od takvog čitanja bit će neznatna. Čita treba dakle punom pažnjom koliko pojedinih toliko na cjelovitost djela. Takovo čitanje donijet će daleko već i ugodniju zaposlenost duha, a dakako mnogo veću korist. N. Z.

Sastanak istarskih vinogradara i vinskih trgovaca. — Ovoga mjeseca imali bi se u Bujama sastati na jednu sjednicu poljodjelci, vinogradari, industrijalci i trgovci vina, te zastupnici zadrudnih konoba. Na toj će se sjednici, uz prisustvo vlasti, raspravljati o krizi istarskog vinarstva. Stvoriti će se zaključci, za akciju, koju treba provesti, da se istarsko vino valorizira, i da mu se nađu tržišta u Italiji i u inozemstvu, jer je do sada istarsko vino propadalo, no konobama li se prodavalo uz slabe cijene.

Buzetska fašistička organizacija. — Članovi direktorijuma buzetskog fašja riješeni su vršenja svojih funkcija. Pokrajinski fašistički sekretar imenovao je dr. Chiapettu komesarom buzetskog fašja.

Cesta Rovinj-Rovinjsko selo. — «L'Azione» piše da je cesta, koja vodi iz Rovinja u rovinskje selo u vrlo lošem stanju, da je pravo čudo, kako može po njoj da prolazi korijera. Upozoruje na to odgovornu oblast, koja bi morala nastojati, da se ta cesta popravi, jer je krajnje vrijeme.

Novi požari. — Istra bez suše i bez požara više se uopće ne može ni zamisliti. Koliko smo samo mi već požara javili, a koliko ih nije uopće objavljeno! — Tako je i u nedjelju, dne 21. augusta buknuo požar između Vodnjana i Pažane u kraju zvanom «Vicanelaj». Razumije se, planula je i opet jedna šuma. Požar se je naglo širio, te je za kratko vrijeme gorilo više hiljada četvornih metara šume. Iz Pule su na mjesto požara došli odmah vatrogasci, koji su u tri sata mučnog posla uspjeli požar pogasiti. Šteta je svejedno velika. Vlasnici to sume jesu braća Toffoli iz Vodnjana.

Borova šuma na Monte Ghirio blizu Pule bila je također u opasnosti od požara, koji se je bio već počeo razvijati, no brzom radom vatrogasaca, bio je pogasjen.

Samoubojstvo mlade djevojke. — Slava Mlendenič, stara 27 godina, sluškinja Hotela Bellevue u Opatiji, skočila je 22. augusta iz trećega kata, s namjerom da se ubije. Nije ostala na mjestu mrtva. Teško ranjena prevezena je u bolnicu u Volosko, gdje je kasnije umrla. Prije se je mislilo, da joj se je dogodila kakva nesreća, no ona je prije smrti izjavila, da se je htjela ubiti, ali zašto, nije htjela kazati.

U moru kod Pirana nađen je lješ jedne Njemice. — Dne 24. augusta opaženo je na površini mora u jednom piranskom kupalištu, plivajuće mrtvo žensko tijelo. Izvukao ga. Istraživanjem moglo se je ustanoviti, da se utopljenica zove Henrika Urban, da je stara 35 godina, a rodom iz Beča. Ona se je nalazila s jednim svojim nećakom na ljetovanju u Portorose. Rano ujutro došla je sama u to piransko kupalište, da se kupa. Bolovala je na sreću. Sigurno ju je, dok je bila u moru, sišlo u sreću, to se je onesvjestila i ugušila.

Nesretna smrt jednog vojnika. — U Cerovlju se već više vremena vrše vojne vježbe. Vojnici se služe vodom koju dolazi u vagonima na stanicu. Pred nekoliko je dana jedan vojnički prišao k jednom vagonu, da se napije. Napunio je svoju «garetu», nagnuo se na odbojati vagona i pio. Nije mislio na to, da mu se može dogoditi nesreća. On je još pio, kad li prama vagonu s vodom naglo udari vagon teretnog vlaka, koji se je na stanici smještao. Vojnik je ostao između dva odbojaca teško ranjen. Pronašen je brzo u bolnicu, no doskoro je preminuo, jer su ga vagoni zgnječili i izranili mu svu unutarnjost.

Na Rijeci je uhapšen jedan otmičar maloljetne djevojčice. — Dne 27. augusta policija je na Rijeci uhapsila nekog Ezia Correntijara, mehanicara, koji je u Genovij ukrao djevojčicu Corinu Grisolia od trinaest godina. Sud ovakve zločince vrlo teško kažnjava.

Žena digne na banici tudje hiljade. — U Vrsaru su neki dan uhapsene dvije žene: Marija Bernardis i Rosa Greco. Rosa Greco je pomagana od Marije Bernardis došla do jedne tudje uložne knjižice, naslovljene na Mariju Malusa. S tom je knjižicom Rosa Greco došla u jednu rovinskju banku te je tamo pridigla svotu od 6000 lira, što je Marija Malusa na srednju uložila. Poslije se je tom ženskom lopovlaku ušlo u trag. Uhapšeno žene zatvorene su.

Djevojka osuđena, jer je podmetnula vatru. — Dne 28. augusta vršila se je pred puljskim tribunalom rasprava protiv Ulrike Družeta, mlade djevojke iz Buzeta koja je optužena, da je 12. septembra laniške godine u hotimje zapalila stog siena Josipa Bašića, te je time prouzrokovala štetu od 500 lira. Ona se je branila, da je nedužna, no sud ju je ipak osudio na 1 mjesec i 10 dana zatvora.

Financijski brigadir nalazi smrt pod tranjavom. — Financijski brigadir Bruno Ferrari, otišao je pred nekoliko dana iz Pule na Rijeku. Imao je dopust, pa se je htio tamo malo zabaviti. Jednoga dana htio je otići tranjavom do Kantride. No nije čekao na stanici, nego je htio skočiti na tranjav, koji je prolazio s brzinom. Ali, kada je već bio u zamahu da skoči, opazi jednu ženu, koja je išla prama njemu. Da ne udari ženu Ferrari je skočio tako nespretno, da je izgubio ravnotežu, te je sa stepenice, na kojoj se nalazio jednom nogom, zavagnuo i dospio između prvog i drugog voza. Pao je. Kola drugog voza pregazila su ga tako, da je ostao na mjestu mrtav.

Ukrail mu voz i konja. — Josip Starc, iz Dekani, dovezao se je svojim vozom u Konjeh «dne 22. augusta» u Kopar. Imao je nekog posla, pa je voz pustio kod općinske vage, siguran, da mu ne će niko ukrasti ništa. No, dok je on obavljao u gradu svoje poslove, jedan je nepoznat lopov sjeo na voz i potjerao konja, bogzna u kojem smjeru. Kad se je Starc vratio k općinskoj vazi — ostao je obezumljen. Voz i konja nije bilo. I uzalud mu sve njegovo traženje. Prijavio je slučaj karabinjerima — možda su već našli lopova.

Korijera. — Pred nekoliko dana upostavljen je automobilski promet iz Novigrada preko Brtonigle i Bujna na Kopar. Korijera, koja vozi tom linijom ima 24 mjesta. Ide iz Novigrada dnevno u 6 i četvrt u jutro, a vraća se iz Kopra 4 i pol podne.

Razno

Koliko stanovnika ima na svijetu?
Nedavno su stručnjaci na osnovu tačnih podataka izračunali, da na čitavom svijetu ima jedna milijarda i 906 milijuna duša.

Sitne zanimivosti.
— Kroz mjesec april o. g. američke tvornice izradile su 39.566 automobila.
— Svake godine zubari na čitavom svijetu potroše okruglo 1000 kg zlata za umjetne zube, plombo itd.

Rodila petoro djece
U Middledrift u Sjed. državama Sjv. Amerike, neka majka porodila najednom petoro djece. Zadnje na svijet došlo dijete umrije već na porodu, a drugog dana umriješe dvoje djece ujedno sa majkom, dočim ostala dva djeteta zdrava su i normalno razvila.

Cijena robovima u Nepal.
Nepal je mala, nezavisna država u Indiji na podnožju gorja Himalaja. U toj državi od neko pet milijuna stanovnika cvala je sve do ovih dana institucija jedna, koja se je bavila trgovinom roblja. Cijene robovima bile su još lani ove: za jedno dijete plaćalo se 100 lira, za djevojčicu 130 lira, za čovjeka 300 lira, a za ženu 700 lira. To se roblje prodavalo kao u nas ovce i krave. Sad je ta sramota odstranjena. I Lilo je vrijeme!

DAROVI za «Prosvetu».
Da počaste uspomenu mile pokojnice Nine Premate daruju Marica i Ante Ivesa lira 25, Ive Mihovilić lira 10.
Mjesto cvijeta na grob opće obiljubljene Nine Premate daruje N. N. iz Premanture lira 10.
Darovateljima hvala, a blagaj pokojnici pokoj vječni!

u fond «Istarske Rijehč»:
N. N. iz Klane darovao je lira 55.—
Najljepše zahvaljujemo.
Izdavač, direktor i odgovorni urednik: IVAN STARC
Tisak: TISKARA «EDINOST» U TRSTU.

NOVE GREDE I DASKE prodaje po najpovoljnijim cijenama Matej Bančić — Kršanci p. Žrninj (Gimino), Istra.

KUĆA — Volosko kbr. 39 sa deset odjeljenja, dućanom, dvorištem, lijepim izgledom na more na glavnoj cesti prodaje se za 30.000 lira. Upitati se kod vlasnika kuće u Voloskom br. 39.

Svi koji kane putovati u Ameriku i Australiju, neka se obrate na ovlaštenog zastupnika za izseljenje za kotar Volosko-Opatiju: **CHITTER MARIO, MATULJE (kod kolodvora).**

LIJEPI POSJED
sa dvije kuće, gospodarskim zgradama, lijepim vrtom, šumom, travnikom, njivama, prikladan za gostionu i trgovinu, za kuhanje rakije ili koji drugi obrt u ljubljanskoj okolini, 20 minuta od željez. postaje St. Vid Vižmarje
prodaje se uz nisku cijenu.
Kuće i sve ostalo nalaze se u najboljem stanju. Potanje informacije dobivaju se kod vlasnika
Frana Zalešela, St. Vid Vižmarje ili kod Ivana Gržinića, Roč (Rozzo) Istra

Fotograf Matko Gortan u Pazinu
preporuča sl. općinska mjesta i okolice svo. u **fotografskoj radionici**
Izručuje foto razmatranje fotografije po ključnicama i na jelojkoj stranici. Je poverljiva služba (Centralna). Fotografije za putnike (zaportu) iznajmljuje u lica i sate.

Tužnog srca javljamo rodbini, prijateljima i znancima, da je naš predragi otac, djed, svekar, brat i stric

Pavao Pavešić
u 83. godini života dne 5. ov. mj. za uvijek zatvorio svoje blage oči.
Sahrana mrtvog tjela biti će na Skrljevu sa groblja u utorak, dne 6. ov. mj. u 4 sata popodne.

U Sušaku, dne 5. septembra 1927.
Tugujuće obitelji **Pavešić, Mikuličić, Milačić.**

Dne 27. augusta ostavila nas je, preživši se tako rano, u 23. godini života, na drugi bolji svijet, naša predrag

NINA
Za vrijeme njezine duge i teške bolesti mnogi su nam prijatelji i znanci iskazali svoju pažnju. Prigodom smrti, nezaboravne naše Nine, mnogi su s nama osjećali našu bol, te su nas tješili i bodrili. Neka im je svima hvala. Naročita hvala onima, koji su došli da oprate na posljednji put našu dragu Ninu, ili nam na bilo koji način izrazše svoje saučesće.
Premantura, 29. augusta 1927.
Ožalošćena obitelj **MIJE PREMATE.**

GLYKOL
Samo pomoću energičnog liječenja s Glykolum liječi se glavobolja, slabokrvnost, kostobolja i slaboga. Specijalitet ljekarne Castellanolovič, Trst, Via del Giuliani 42.
Cijena jedne boce L 7.50.
Za cijelu kuru treba 6 boca.

NAJBOLEJE VRELO!
Kod nakupa ljetne i zimске robe (odjeća svih vrsta, cipela, kožuka, kapa, košulja, kišobrana, kravata, linog žlofa, svih vrsta platna za košulje i odjeća, te **počuvstva svih vrsti i cijena, obratite se na jedino domaće i najcjenije vrelo**
M. KOREN & Co. - PAZIN
(Corno pred pročeljom)

E. PECENCO, TRST - VIA MUDA VECCHIA 3
(iza magistrate)
Strojevi za šivanje, vezenje i pletenje
Adler - Neumann - Junker & Ruh
najbolji za obitelji i obrt.
Besplatno podučavanje za vezenje. Potrebštine za stroj. Poprave. Upostava motornog pogona.
Stara trčanska tvrdka, ustanovljena 1889.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA
Telefon: 5-18 Podružnica u Trstu: Via XXX Ottobre, 11 Telefon: 5-18

PODRUŽNICE:
Gorica, Brežice, Celje, Maribor, Cernomelj, Kranj, Ptuj, Logatec, Novomestje, Prevalje, Slovenjgradec, Rakek, Metković, Split, Novi Sad, Sarajevo, sezonska ekspozitura Rogaska Slatina

CENTRALA u LJUBLJANI
Dionička glavica i pričuva: **60.000.000 dinara.**

Bavi se svim bankovnim poslovima. Prima uloge na uložne knjižice, te ih ukamčuje sa 4 1/2%, a uloge na tekuće račune sa 5%, neto. Za otkaz vezanih uložaka plaća postotke po dogovoru. Izvršuje burzne naloge i daje u njak sigurnosne knjižice (SAFES)
KX Bilagolna je otvorena od 9h-12h, i od 14h-16 sati 2x

Dušična umjetna gnojiva
Seljački proizvodi
dobivaju se kod
Remigio Fragiaco
commissione e rappresentanza
TRIESTE - Chiodino in Monte - Villino 352 Rione del Re.

Ortopedijski Institut A. ZECCHI
Via Roma 31 — TORINO — Primo piano
Aparat Zecchi ozdravljuje
ERNIJU (KILU)
Pouzdanost potvrđenoje jedne ugledne gospođe
„Za javnu istinu, nararam, gosp. Zecchi, potvrđiti da mi je aparat kojeg ste mi Vi poslali, bio draga utjeha, jer mi je ozdravio rerniju koju su mi druga sredstva bila još više pogoršala.“
„Ovlašćujem Vas, gosp. Zecchi, da učinite s mojim pismom: s likom, koju Vam šaljem, ono što Vi želite.“
D'ALPAPO SALUTE
Garna D'Alpago (prov. Belluno).
Javljamo, da će ovaj koristan aparat bti profušan od ortopedika A. ZECCHI i njegovih vještih pomagata u slijedećim mjestima i svratištima:
Gorica: Petak 16. septembra, „Albergo Angelo d'Oro“.
Rijeka: Subota 17. i nedelja 18. septembra, „Albergo Riviera“.
Postojana: Ponedjeljak 19. septembra, „Albergo Palenost“.
Trst: Utorak 20. septembra, „Albergo Moncenisio“.
Pazin: Srijeda 21. septembra, „Albergo Roma“.
Monfalcone: Četvrtak 22. septembra, „Albergo Al Cervio“.

KURJE OČI (kale)
Iječi brzo i uspješno mast
Farmacia Sponza
TRST - Via Tor S. Piero 10 - TRST
Čuvajte se patvorina!
Mast Rya možete dobiti u svim ljekarnama.

E. PECENCO, TRST - VIA MUDA VECCHIA 3
(iza magistrate)
Strojevi za šivanje, vezenje i pletenje
Adler - Neumann - Junker & Ruh
najbolji za obitelji i obrt.
Besplatno podučavanje za vezenje. Potrebštine za stroj. Poprave. Upostava motornog pogona.
Stara trčanska tvrdka, ustanovljena 1889.